
LECŢIA 65 
 
1. A venit oare Isus în lume ca noi să lucrăm pentru El şi să ne câştigăm 
calea spre ceruri?  
-Nu. 
 
2. Ce a zis Isus că a venit să facă  El în lume? 
-Ca El să slujească oamenilor şi să-şi dea viaţa pentru mulţi. 
 
3. În ce ne asemănăm noi, toţi oamenii, cu orbul Bartimeu? 
-După cum Bartimeu s-a născut orb, noi, toţi oamenii ne-am născut orbi. 
 
4. Cum adică noi, toţi oamenii ne-am născut orbi? 
-Pentru că toţi oamenii s-au născut din Adam şi Eva, toţi oamenii s-au 
născut orbi faţă de adevărurile lui Dumnezeu. 

5. Putea oare Bartimeu să facă el ceva ca să poată să-şi capete vederea? 
-Nu. 
 
6. Pot oare oamenii să facă ei înşişi ceva ca să fie în stare să vadă 
adevărurile lui Dumnezeu? 
-Nu. 
 
7. Cine era Singurul care putea să-l ajute pe Bartimeu să-şi capete 
vederea? 
-Isus. 
 
8. Cine este Singurul care poate să-i ajute pe toţi oamenii să-şi capete 
vederea? 
-Isus. 
 
9. De ce L-a numit Bartimeu pe Isus, Fiul lui David?                                        
-Pentru că Isus era urmaşul regelui David pe care Dumnezeu Îl promisese 
că va fi Mântuitorul. 

10. De ce l-au certat oamenii pe Bartimeu şi i-au spus să tacă?                                                                                  
-Oamenii au crezut că Isus n-ar vrea să ajute un biet cerşetor orb. 

11. Vroia oare Isus să ajute un biet cerşetor orb? 
-Da. 



12. Îi iubeşte Dumnezeu pe toţi oamenii şi doreşte El să-i salveze pe toţi? 
-Da. 
 
13. L-a ajutat Isus pe Bartimeu să-şi capete vederea? 
-Da. 
 
14. A intrat Isus în Ierusalim ca să-i elibereze pe oameni de sub stăpânirea 
romanilor. 
-Nu. 
 
15. De ce a intrat Isus în Ierusalim? 
-Isus S-a dus ca să-i elibereze pe oameni de sub puterea păcatului, a   
morţii şi a lui Satana.   
-Pentru că mai marii iudeilor Îl urau pe Isus, ei căutau o cale ca să-L          
omoare.                                                                                                             
 

Haideţi să citim Marcu 14:1-2 
 

1-După două zile era praznicul Paştilor şi al Azimelor. Preoţii cei mai de 
seamă şi cărturarii căutau cum să prindă pe Isus cu vicleşug şi să-L 
omoare.  
 
2-Căci ziceau: "Nu în timpul praznicului, ca nu cumva să se facă tulburare 
în norod."  
 
-De ce nu au vrut mai marii iudeilor să-L aresteze pe Isus în timpul 
sărbătorii de Paşti? 
-Pentru că ei se temeau că dacă Îl arestează pe Isus în timpul sărbătorii de 
Paşti oamenii vor răspunde cu violenţă. 

 

Haideţi să citim Marcu 14:10 

10-Iuda Iscarioteanul, unul din cei doisprezece, s-a dus la preoţii cei mai de 
seamă ca să le vândă pe Isus. 

-Cine era Iuda? 
-Iuda era unul dintre cei doisprezece ucenici pe care îi alesese Isus. 
 



-Ştia Iuda că el s-a născut în păcat şi că are nevoie de Isus ca Mântuitor al 
său? 
-Nu. 
 
-Credea Iuda că Isus era Dumnezeu Mântuitorul? 
-Nu. 
-Iuda nu L-a urmat pe Isus pentru că el a crezut că Isus este Mântuitorul. 
 
-De ce L-a urmat atunci Iuda pe Isus? 
-Iuda L-a urmat pe Isus pentru că vroia să câştige mulţi bani. 
 
-Când Iuda a văzut că el nu câştigă bani de la Isus, s-a hotărât să-L vândă 
pe Isus duşmanilor Săi? 
 
-Cine l-a călăuzit pe Iuda ca să-L vândă pe Isus? 
-Satana. 
 
-De ce a vrut Satana ca Iuda să-L vândă pe Isus? 
-Pentru că Satana Îl urăşte pe Isus. 
 
-De ce Îl urăşte Satana pe Isus? 
-Pentru că Isus este Dumnezeu. 
-Pentru că Isus spune adevărul.                                                                                       
 
-Satana vroia ca mai marii iudeilor să-L omoare pe Isus.                                                         
 
-De ce vroia Satana ca mai marii iudeilor să-L omoare pe Isus? 
-Satana vroia ca mai marii iudeilor să-L omoare pe Isus pentru ca Isus să 
nu ne mai salveze. 
 
-Satana vroia ca mai marii iudeilor să-L omoare pe Isus, pentru ca Isus să 
nu distrugă puterea păcatului şi a morţii. 
-Satana vroia ca mai marii iudeilor să-L omoare pe Isus pentru ca Isus să 
nu distrugă puterea lui Satana. 
 
-De aceea Iuda s-a dus la mai marii iudeilor să-L vândă pe Isus. 
 
-După cum au spus profeţii, cine urma să-L vândă pe Mântuitor? 
-Un prieten apropiat. 
 



-Aşa după cum Dumnezeu a spus prin profeţi cu mulţi ani în urmă, Isus 
avea să fie vândut de un prieten apropiat. 
 
-Ce au crezut mai marii iudeilor când Iuda a venit la ei ca să-L vândă pe 
Isus ? 

Haideţi să citim Marcu 14:11 
 
11-Când au auzit ei lucrul acesta, s-au bucurat şi i-au făgăduit bani. Şi Iuda 
căuta un prilej nimerit ca să-L dea în mâinile lor. 
 
-Mai marii iudeilor i-au promis lui Iuda că-i vor da treizeci de arginţi ca să-L 
trădeze pe Isus. 
 
-Pe câţi bani a fost vândut Isus? 
-Pe treizeci de arginţi. 
 
-Aşa după cum Dumnezeu spusese prin profeţi cu mulţi ani în urmă, Isus 
avea să fie vândut pe treizeci de monede de argint. 
  
-Ce L-au întrebat ucenicii pe Isus în prima zi a sărbătorii?                               

Haideţi să citim Marcu 14:12 

12-In ziua dintâi a praznicului Azimelor, când jertfeau Paştele, ucenicii lui 
Isus I-au zis: "Unde voieşti să ne ducem să-Ţi pregătim ca să mănânci 
Paştele?" 
 
-Ucenicii L-au întrebat pe Isus unde să pregătească masa pentru 
sărbătoarea Paştelui. 
 
-Ce era masa pentru sărbătoarea de Paşti? 
-Masa pentru sărbătoarea de Paşti era masa în care iudeii îşi aduceau 
aminte ce se întâmplase în Egipt. 
 
-Ce se întâmplase în Egipt? 
-Dumnezeu nu omorâse pe întâii lor născuţi, ci trecuse pe lângă ei pentru 
că ei jertfiseră un miel şi au stropit cu sânge marginile uşilor de la casele 
lor. 
 
-Iată ce a răspuns Isus ucenicilor săi: 



Haideţi să citim Marcu 14:13-15 
 
13-El a trimis pe doi din ucenicii Săi şi le-a zis: "Duceţi-vă în cetate; acolo 
aveţi să întâlniţi un om ducând un ulcior cu apă: mergeţi după el.  
 
14-Unde va intra el, spuneţi stăpânului casei: "Invăţătorul zice: "Unde este 
odaia pentru oaspeti, în care să mănânc Paştele cu ucenicii Mei?"  
 
15-Şi are să vă arate o odaie mare de sus, aşternută gata: acolo să 
pregătiţi pentru noi."  
 
-Isus a spus că ucenicii vor întâlni un om care va duce un ulcior cu apă; ei 
trebuiau să-l urmeze pe acest om până când acesta va intra în casă.  

-Deşi numai femeile cărau ulcioarele cu apă, Isus a ştiut că acesta va fi un 
bărbat. 

-Isus ştia totul despre fiecare. 
-Nu era nimic pe care să nu-l ştie Isus. 
 
-Casa aceea în care intra acel om era casa în care ucenicii trebuiau să 
pregătească masa de Paşti. 
 
-Credeţi că ucenicii l-au găsit pe omul care ducea ulciorul cu apă? 

 
Haideţi să citim Marcu 14:16 

 
16-Ucenicii au plecat, au ajuns în cetate şi au găsit aşa cum le spusese El; 
şi au pregătit Paştele. 
 
-După ce ucenicii au pregătit camera şi a venit seara, Isus şi ucenicii săi au 
venit în casă. 

Haideţi să citim Marcu 14:17-18 
 

17-Seara, Isus a venit cu cei doisprezece.  

18-Pe când şedeau la masă şi mâncau, Isus a zis: "Adevărat vă spun că 
unul din voi, care mănâncă cu Mine, Mă va vinde."  

-Ce a zis Isus, pe când mânca împreună cu ucenicii Săi? 
-Isus a spus că unul din ucenicii Săi Îl va vinde. 



-Isus ştia că Iuda Îl va trăda. 
 
-De unde ştia Isus că Iuda Îl va vinde? 
-Pentru că Isus este Dumnezeu şi El ştie toate lucrurile. 

-Nu există nimic ca Isus să nu ştie. 

-De ce le-a spus Isus ucenicilor Săi că unul dintre ei Îl va vinde? 
-Isus a vrut ca Iuda să se gândească la ceea ce avea de gând să facă. 
 
-Isus voia ca Iuda să se pocăiască. 
-Isus voia ca Iuda să se răzgândească, să dea banii înapoi şi să nu Îl 
vândă. 
  
-Ce au spus ucenicii? 

Haideţi să citim Marcu 14:19-20 
 
19-Ei au început să se întristeze şi să-I zică unul după altul: "Nu cumva 
sunt eu?"  
 
20-"Este unul din cei doisprezece", le-a răspuns El, "şi anume, cel ce 
întinde mâna cu Mine în blid.  
 
-Pentru că Isus şi ucenicii mâncau împreună, Isus le-a spus că cel care Îl 
va vinde este chiar cel care îşi înmoaie pâinea în acelaşi blid cu Isus. 
  
-Când iudeii mâncau împreună, ei frângeau pâinea în bucăţi şi înmuiau 
bucăţile într-un vas mare cu sos, care se afla în mijloc. 
 
-Isus a vrut să spună că cel care urma să-L vândă pe El, era cel cu care 
Isus îşi împărţea mâncarea. 
-Din nou Isus, a vrut ca Iuda să se gândească la ceea ce urma să facă. 
 
-Este un lucru rău să-ţi împarţi mâncarea cu cineva şi apoi să-l trădezi? 
-Da, este foarte rău. 

-Ce a spus Isus atunci? 

Haideţi să citim Marcu 14:21 
 



21-Fiul omului, negreşit, Se duce după cum este scris despre El. Dar vai de 
omul acela prin care este vândut Fiul omului! Mai bine ar fi fost pentru el să 
nu se fi născut." 
 
-De ce s-a numit Isus pe Sine Fiul omului? 
-Pentru că Isus era şi om deplin. 
-Pentru că a venit ca Fiul care să slujească oamenilor. 
 
-Isus ştia că El urma să moară. 
 
-Deşi Isus avea să moară, cel care urma să-L vândă pe Isus avea să 
primească o mare pedeapsă. 
  
-Dumnezeu nu l-a obligat pe Iuda să-L vândă pe Isus. 
-Iuda avea să fie pedepsit pe vecie pentru vânzarea lui Isus. 
 
-Pe când mâncau ei, Isus le-a mai vorbit o dată ucenicilor. 

 
Haideţi să citim Marcu 14:22 

 
22-Pe când mâncau, Isus a luat o pâine; şi, după ce a binecuvântat, a 
frânt-o şi le-a dat, zicând: "Luaţi, mâncaţi, acesta este trupul Meu." 
 
-Isus a luat o pâine, a mulţumit lui Dumnezeu Tatăl, a frânt pâinea în bucăţi 
şi a dat bucăţile ucenicilor Săi. 
  
-Isus a spus că pâinea simboliza trupul Său. 

-Cum simboliza pâinea trupul lui Isus?                                                                          
-După cum pâinea a fost frântă, tot aşa şi trupul lui Isus va fi frânt de către 
oameni răi. 

Haideţi să citim Marcu 14:23-24 
 
23-Apoi a luat un pahar şi, după ce a mulţumit lui Dumnezeu, li l-a dat, şi 
au băut toţi din el.  
 
24-Şi le-a zis: "Acesta este sângele Meu, sângele legământului celui nou, 
care se varsă pentru mulţi.  
 



-Apoi Isus a luat un pahar cu vin, a mulţumit lui Dumnezeu şi l-a dat 
ucenicilor Săi să bea. 
 
-Isus a spus că acel vin simboliza sângele Său. 
 
-Cum simboliza vinul sângele lui Isus? 
-După cum vinul a curs ca să fie băut, tot aşa va curge şi sângele lui Isus. 
   
-Pentru cine a spus Isus că va curge sângele Său? 
-Isus a spus că sângele Său se va vărsa pentru mulţi. 
 
-Când au terminat de mâncat, Isus Le-a vorbit încă o dată ucenicilor Săi. 

 
Haideţi să citim Marcu 14:25-26 

 
25-Adevărat vă spun că, de acum încolo, nu voi mai bea din rodul viţei, 
până în ziua când îl voi bea nou în Împărăţia lui Dumnezeu."  
 
26-După ce au cântat cântările de laudă, au ieşit pe Muntele Măslinilor.  
 
-Era seară când Isus şi ucenicii Săi au terminat masa.                                                           
-După ce au terminat de mâncat, Isus şi ucenicii Săi au plecat din Ierusalim 
şi s-au dus pe muntele Măslinilor. 


